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VERBALE DI GARA   
 

 
PROCEDURA DI GARA PER L’AFFIDAMENTO  DEL SERVIZIO DI ASSISTENZA TECNICA 
TELECONTROLLO E PER LA TARATURA, MANUTENZIONE ORDIN ARIA E STRAORDINARIA 
DEI TRASMETTITORI DI PRESSIONE E DI TEMPERATURA (TE LECONTROLLO) DI TOSCANA 
ENERGIA. – 
Rda n. 1000009891 DIST/Esercizio Cig 7305419E75 
 
L'anno duemiladiciotto il giorno 12 del mese di febbraio alle ore 14,00 presso i locali di Toscana Energia in 
Piazza E. Mattei, 3 Firenze si è riunita la Commissione per l’espletamento della gara in oggetto, così 
composta: 
 
• Alessio Lippi  – DIST/ESERCIZIO 

• Paolo Viviani –   DIST/UO FI 1 

• Marco Pontiggia – APP 

  
E’ presente, inoltre, il Sig Stefano Mapelli in rappresentanza della ditta FIMI Gas S.p.A. Via Goldoni, n° 3 
Cernusco Sul Naviglio (MI). 

 
SI PREMETTE QUANTO SEGUE 

 
1 - che la società deve procedere all’affidamento del servizio di assistenza tecnica impianti telecontrollo e per 
la taratura manutenzione ordinaria e straordinaria dei trasmettitori di pressione e di temperatura 
(Telecontrollo) degli apparati di Toscana Energia per la durata di 2 (due) anni;  
 
2 – che è stata in proposito attivata una procedura di gara per l’aggiudicazione delle suddette attività, da 
affidare tramite il criterio dell’offerta a massimo ribasso sull’elenco prezzi, il ribasso offerto sarà applicato all’ 
importo complessivo stimato pari ad € 286.670,00 di cui oneri € 275,00 per sicurezza non soggetti a ribasso, 
compreso oneri previdenziali ed ogni spesa accessoria, al netto di IVA.  
 
3 - che in relazione a quanto sopra è stato stabilito che la seduta pubblica di gara dovesse esperirsi il giorno 
12 febbraio 2018 alle ore 14:00, 

TUTTO CIO' PREMESSO 
 

Il Geom. Pontiggia Marco, in qualità di Presidente alla presenza della Commissione costituita secondo 
quanto sopradetto, dichiara aperta la gara, dando atto che entro il termine stabilito dall’avviso di gara e cioè 
entro le ore 12:00 del giorno 12 febbraio 2018 , sono pervenuti n. 5 plichi con la dicitura “Gara di appalto 
per SERVIZIO DI ASSISTENZA IMPIANTI DI TELECONTROLLO - NON APRIRE” da parte dei 
concorrenti sotto riportati, assicurando che gli stessi sono stati conservati e custoditi in apposito locale, 
chiuso a chiave, adeguato ad impedire qualsiasi tipo di furto o manomissione: 

- TECLAB La Spezia; 
- MI.RE Trezzano sul Naviglio; 
- Fiorentini Arcugnano; 
- CPL Concordia sulla Secchia; 
- FIMI GAS Cernusco sul Naviglio. 

 
Il Presidente ricorda che la Commissione provvederà in seduta pubblica: 
- all’apertura dei plichi recapitati con le modalità stabilite nella richiesta di offerta; 
- all’apertura delle buste contenenti la “DOCUMENTAZIONE DI AMMISSIONE”, alla verifica di tale 
documentazione e conseguenti provvedimenti; 
- all’apertura delle buste contenenti le offerte economiche, alla redazione della graduatoria sulla base dei  
ribassi offerti per gli importi riportati nel contratto, alla individuazione del miglior offerente e quindi alla 
proposta di aggiudicazione.  
 
Toscana Energia si riserva, qualora si rendesse necessario, di sospendere le operazioni di gara e di 
rimandare le stesse a successiva data da stabilirsi. 
 



 2

Tutto ciò premesso, la Commissione procede all’apertura dei plichi pervenuti (secondo l’ordine del protocollo 
riportato sui plichi), dando atto che sono state rispettate le modalità di presentazione dei medesimi e che gli 
stessi risultano integri e debitamente sigillati. 
 
Procede, quindi, all’apertura delle buste contenenti la “DOCUMENTAZIONE DI AMMISSIONE”, risultanti 
anch’esse integre e debitamente sigillate, ed al riscontro del relativo contenuto. 
 
L’esame della documentazione evidenzia le situazioni di seguito descritte, coinvolgenti i seguenti concorrenti: 
  

1) MI.RE. SAS DI Salerno & C. nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 
partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara, “attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e Straordinaria e riparazione 
Catene di Misura” per importi inferiori rispetto a quanto richiesto al punto di cui sopra. 

 
Ne consegue che le incertezze sugli importi, in ordine ai lavori analoghi, determinerebbe il mancato 
possesso del requisito di partecipazione.  
 

2) Pietro Fiorentini S.p.A..  nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 
partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara le seguenti attività: 

• Fornitura, posa in opera e attivazione periferiche; 
• Fornitura sistemi di telecontrollo; 
• Manutenzione ed assistenza tecnica apparecchiatura telecontrollo. 

 
Ne consegue che non sono state specificate ”attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e 
Straordinaria e riparazione Catene di Misura”, le incertezze, in ordine ai lavori analoghi, 
determinerebbe il mancato possesso del requisito di partecipazione. 
 

3) CPL Concordia Group  nel modello 1, relativo all’autocertificazione del possesso dei requisiti di 
partecipazione dei lavori analoghi (punto 2.2 requisiti di capacita tecnica) ha indicato quali lavori 
analoghi a quelli di gara, le seguenti attività: 
• servizio di manutenzione ed installazione apparati telecontrollo. 
 
Ne consegue che non sono state specificate ”attività di Taratura/Manutenzione Ordinaria e 
Straordinaria e riparazione Catene di Misura”, le incertezze, in ordine ai lavori analoghi, 
determinerebbe il mancato possesso del requisito di partecipazione.  

 
Con riferimento ai concorrenti sotto riportati viene rilevato che la documentazione di ammissione risulta 
essere conforme alle norme di gara: 
 

4) TECLAB Automazioni Sistemi; 
5) FIMI GAS S.p.A. 

 
Il tutto come riportato nell’Allegato 1 “Documentazione di ammissione”. 
 
La Commissione, dopo approfondite analisi e valutazioni, dispone di riservarsi in ordine alla definizione delle 
problematiche evidenziate all’atto di apertura delle buste contenenti la documentazione di ammissione. 
 
La seduta ha termine alle ore 15:00. 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
Firenze, lì 12.02.2018 
 
Data di pubblicazione sul portale TE 13/Febbraio/2018 
 
• Alessio Lippi  – DIST/ESERCIZIO  F/o Alessio Lippi 

• Paolo Viviani –   DIST/UO FI 1 F/o Paolo Viviani 

• Marco Pontiggia – APP  F/o Marco Pontiggia 


